

Vážení spoluobčané,

vstupujeme do závěrečné fáze letošního roku, na místě je proto rekapitulace uplynulého období a poodkrytí výhledu do dnů příštích. Když jsme do letošního roku vstupovali, všichni jsme si přáli hlavně návrat k normálnímu životu. To se splnilo pouze částečně, epidemii se z velké části podařilo z našich myslí vytěsnit. Vlādu po ní však záhy převzaly inflace, drahota, existenční nejistota, válka v Evropě a celkově obavy z dnů příštích. Věřte, že jako starostka obce tyto Vaše negativní obavy velmi vnímám. Přesto nás všechny chci poprosit – nenechme se těmito obavami semlít a neuzavírejme se sami do sebe. Naopak - snažme se ve svých životech najít každý den něco pozitivního, zaměřme se na své rodiny a blízké, sdílejme mezi sebou pozitivní a časem prověřené hodnoty, pečujme o své zdraví a posilujme vzájemnou pospolitost.



Pojďme se nyní společně podívat na změny, ke kterým v Tušovicích v tomto roce došlo. Z mého pohledu procházíme velmi složitým obdobím. Bojujeme však a tento boj přináší své plody. Posuďte sami – v letošním roce se nám podařilo vybudovat komunikaci na drahách a opravit komunikaci okolo obecního úřadu. Je skoro až zázrak, že toto dokázala jedna z nejmenších obcí v kraji. Významným projektem je pořízení společného vybavení pro činnost místních spolků. Každý spolek již toto vybavení využil a ti z Vás, kteří se pořádaných akcí účastí, mi jistě dají za pravdu, že se kvalita těchto akcí opět o něco zvýšila. Poslední změnou, kterou bych na tomto místě zmínila, je přechod na zcela nový systém odpadového hospodářství v obci. Nikomu z nás snad nechybí žetony, přeplněné popelnice na návších a nepořádek kolem nich. A samozřejmě nesmím zapomenout na návrat k tradičním kulturně - společenským akcím v obci, kdy se většinu z nich podařilo obnovit (čarodějnice a máj, kapřík, železný šrot, parket, osmičky, setkání lidí a koní, svatomartinský průvod, návštěva Mikuláše, zahájení adventu).

A co nás čeká v nadcházejícím roce? Rostoucí ceny ovlivňují veškerou naši činnost. Od 1.1.2023 jsme proto nuceni upravit poplatek za svoz odpadů na 800,-Kč/osobu nebo rekreační objekt s tím, že většinu navýšení bude obec financovat ze svého rozpočtu. Vlastní systém úlev a osvobození zůstává zachován. Stejně tak jako poplatek za psy a daň z nemovitostí.

Vizuálně nejvýznamnější akcí pak bude celková revitalizace návsi v Tušovicích v únoru a březnu. Její záměr odsouhlasilo zastupitelstvo na svém posledním letošním zasedání. Předpokládaný rozsah prací najdete v přiloženém seznamu a mapce. Každý strom je očíslován, posouzen a navržena jeho úprava. Prosíme tímto o případné připomínkování na

naši e-mailovou adresu obec.tusovice@tiscali.cz nebo na veřejné schůzi, která proběhne v průběhu ledna 2023. Případné zájemce o dřevo žádáme, aby se přihlásili na uvedenou e-mailovou adresu. Ekonomicky využitelná kulatina bude k dispozici za 2.000,-Kč/m³, ostatní pokácené dřevo zdarma v samovýrobě. Zbylá hmota bude zlikvidována odborně způsobilou firmou.

Jedním z dalších projektů v příštím roce bude rozšíření veřejného osvětlení do míst, kde v tuto chvíli chybí. U příležitosti blížícího se výročí založení obce v roce 2024 uvažujeme o pořízení obecního a hasičského praporu. Místní hasiče hodláme nadále podporovat a dovybavit jednotku technikou upotřebitelnou v našich podmínkách. Poslední věcí bude projektová příprava dalších velkých projektů tak, abychom je v případě zajímavých podmínek dokázali efektivně a v krátké době zrealizovat. Konkrétně jde např. o dlouhodobý záměr odkanalizování obce. Zde jsme na úplném začátku, zjišťujeme možnosti a rádi bychom se dobrali k nějakému posouzení, zda je vůbec tento záměr v našich podmínkách reálný. Více informací vč. dalších záměrů se dozvíte na již avizované lednové veřejné schůzi.

Závěrem mi dovoluji poděkovat Vám všem, kteří se snažíte dělat život v Tušovicích lepším a šíříte dobré jméno naší obce ve svém okolí. Není to vždy jednoduché, ale má to velký smysl.

Všem pak přeji krásné Vánoce a vše dobré v novém roce.



Marie Švejdová,
starostka obce Tušovice